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Прошла война, прошла страда, 

Но боль взывает к людям: 

Давайте, люди, никогда 

Об этом не забудем. 

Пусть память верную о ней 

Хранят, об этой муке, 

И дети нынешних детей, 

И наших внуков внуки. 

Александр Твардовский 

 

Краткая аннотация проекта: Проект разработан для работы с детьми 

среднего и старшего дошкольного возраста, и представляет собой цикл 

мероприятий по совместной деятельности педагога с детьми и дошкольников 

совместно с родителями законными представителями по нравственно - 

патриотическому воспитанию   в целях развития и создания условий для 

формирования гражданских и патриотических чувств дошкольников через 

обращение к памяти об историческом прошлом нашего народа.  Все 

мероприятия, которые представлены в рабочем плане апробированы и 

внедрены в практику ДОУ. Проект адресован широкому кругу читателей: 

педагогам дополнительного образования, воспитателям дошкольных групп, 

родителям законным представителям дошкольников, а также всем, кто 

интересуется вопросами нравственно – патриотического развития детей 

дошкольного возраста. 

Цель проекта - формирование чувства патриотизма у детей среднего и 

старшего дошкольного возраста. 

Основные задачи. 

Образовательные: 

- сформировать представления детей о Родословном древе семьи; 

- расширить представления о праздновании в нашей стране Дня Победы.  

Развивающие: 

- вызывать желание больше узнать о защитниках Отечества.  

- развить познавательные интересы, эрудицию и интеллект; 

-  обогатить речь дошкольников и активизировать словарь, побуждать к 

произнесению реплик в игровых ситуациях. 

Воспитательные: 

- воспитывать уважительное отношение к истории нашей страны, к 

ветеранам, людям военных профессий, как к защитникам Родины, памяти 

павших воинов. 

  -Организация работы с родителями по привлечению их к патриотическому 

воспитанию детей в семье. 

Сроки реализации проекта: (реализуется каждый год в течении трех лет с 

24 апреля по 10 мая) 

 

 

 



Стратегия достижения поставленных целей и задач:  

                      Работа по проекту строилась в несколько этапов. 

                                                        Этап № 1 

Этапы Сроки реализации 

проекта 

План работы 

I 2019-2020 

уч. год 

Информационно – аналитический (подготовительный) 

 повышение уровня профессиональной компетентности 

педагогов; 

 определение объема материала для детей; 

 планирование системы работы   

II 2021-2022 

уч. год 

Творческий (основной) 

 Оформление стендов по теме проекта; 

 Консультации для воспитателей и родителей; 

 Проведение мероприятий по теме проекта 

III 2022-2023  

уч. год 

Заключительный 

 Подведение итогов. 

 

 

Рабочий план проекта  

Этап № 2 

Срок реализации плана с 24 апреля по 10 мая  

№ п/п Вид деятельности Ответственные 
1 Составление и изучение родословного древа 

семьи 

Родители и воспитатели 

группы № 7 

2 Подготовка и проведение ООД  Воспитатели группы № 7 

3 Участие в акциях: «Спасибо нашим ветеранам»; 

«Георгиевская ленточка»; «Бессмертный полк»; 

«Сад памяти»; «Окна Победы»; беседы, 

консультации, игры, мини-музей открытки.  

Воспитатели и дети группы 

№ 7 

4 Публикации материалов по теме воспитатели 

5 Изготовление ЛЭП БУКА воспитатели 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ожидаемые результаты: 

Конечный продукт проекта 

 

1. Составление и изучение родословного 

древа семьи: 

Родословное древо воспитанников группы № 7 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Родословное древо воспитателя: Гудожниковой Ю.А. 

 

    
 

 

 
 



 

2. Подготовка и проведение ООД 

 

Гудожникова Юлия Анатольевна 

 

 

МДОУ «Детский сад № 20 комбинированного вида». Г. Саранск 

Инновационный проект по художественно-эстетическому развитию 

«Праздничный калейдоскоп»   

Конспект ООД «Едем на праздник» (аппликация) 

 

Цели: Расширять представления детей о государственных праздниках. Формировать 

чувство причастности к событиям, происходящим в стране. 

Задачи: Образовательная: Закрепить у детей навыки работы с бумагой. 

Развивающая: Формировать умение составлять композицию.  

Воспитательная: Воспитание чувства уважения к старшему поколению и любовь к 

Родине. 

Предварительная работа: Рассмотреть иллюстрации о войне, рассмотреть цветы, 

особенности их строения, форму и расположение лепестков. 

Чтение: Стихи о войне, о мире. 

Беседа на тему: «День Победы», «Советская Армия». 

Материалы, инструменты, оборудование: Технологическая карта. 

ТСО: колонка, Флэшка. 

Раздаточный: Кисточки, подставки для кисточек, клеенка, салфетки, клей, емкость 

для клея, тарелочка с материалом на каждого ребенка. 

Методические приемы: 

- Беседа; 

- Чтение стихотворения; 

- пальчиковая зарядка: «Капитан»; 

- Физкультминутка «А над морем — мы с тобою!»; 

- практическая работа; 

- итог занятия. 

Ход занятия: 

Воспитатель: Какой приближается большой для всех нас праздник? 

Дети: 9 мая, День Победы. 

Воспитатель: К этому празднику готовиться вся страна и мы с вами. Скоро будет 

праздник, и вы готовите стихи, танцы, песни. Послушайте моё стихотворение. 

День Победы 9 Мая – 

Праздник мира в стране и весны. 

В этот день мы солдат вспоминаем, 

Не вернувшихся в семьи с войны. 

В этот праздник мы чествуем дедов, 

Защитивших родную страну, 

Подарившим народам Победу 

И вернувшим нам мир и весну! 

День Победы (Н. Томилина.) 

Воспитатель: Что это за праздник? 

Воспитатель: 9 мая 1945 года закончилась Великая Отечественная Война. 

Закончилась война в Германии, в городе Берлине, где был поднят флаг над Рейхстагом. Это 

означало победу России над Германией. Весь народ радовался победе, но многие плакали, 

потому что знали, что их родные, друзья, товарищи погибли, не дожив до Победы. Много 



солдат погибло, многие с войны не вернулись назад, но подвиг, который они совершили, 

защищая свою Родину не забыт. Погибшим солдатам воздвигли памятники. И каждый 

год  9 мая люди приходят к памятникам и приносят цветы, тем самым благодарят павших 

воинов за их подвиг. 

Воспитатель: Что ещё принято делать в праздник? 

Дети: Поздравлять, подарки дарить, цветы, открытки, в гости ходить. 

Воспитатель: А если мы не можем посетить виновника торжества, или пригласить его 

в гости. Как можно его поздравить? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Раньше, когда не было телефонов, к празднику посылали открытки с 

поздравлениями, на торжественный день: к Новому году, ко дню рожденью, 8 марта, 9 мая. 

Я приглашаю вас посмотреть образцы поздравительных открыток к 9-му мая. Это готовые 

фабричные открытки. Но вы уже знаете, что лучший подарок – тот, что сделан своими 

руками и я предлагаю вам изготовить такие открытки самим. Я подготовила вот такие 

заготовки (сложенный вдвое лист цветной бумаги для офисной техники). Внутри есть текст 

– поздравление, а вам нужно оформить верхнюю часть аппликацией. Вам нравиться? Но 

прежде чем приступить к работе, я предлагаю сделать пальчиковую зарядку: 

Капитан 

Я плыву на лодке белой              (концы пальцев направить вперед, прижать руки 

ладонями 

По волнам с жемчужной пеной.     друг к другу, слегка приоткрыв. 

Я - отважный капитан,                     проговаривая стишок, показывать, как лодка 

Мне не страшен ураган.                    качается на волнах, а затем плавными движениями 

рук 

Чайки белые кружатся,                     сами волны, потом по тексту 

Тоже ветра не боятся.                        стиха показать чайку, скрестив руки, соединив 

Лишь пугает птичий крик                 ладони тыльной стороной и помахать 

Стайку золотистых рыб.                    пальцами, сжатыми вместе 

И, объездив чудо - страны,                выпрямленными ладонями с пальцами, 

Посмотрев на океаны,                        прижатыми друг к другу изобразить рыбок. 

Путешественник-герой,                     плавными движениями ладоней показать 

К маме я вернусь домой.                    как рыбы плывут в воде) 

Физкультминутка «А над морем — мы с тобою!» 

Над волнами чайки кружат, 

Полетим за ними дружно. 

Брызги пены, шум прибоя, 

А над морем — мы с тобою!  (Дети машут руками, словно крыльями.) 

Мы теперь плывём по морю 

И резвимся на просторе. 

Веселее загребай 

И дельфинов догоняй. (Дети делают плавательные движения руками.) 

Воспитатель: Отдохнули!  

Воспитатель: Займите свои места за рабочими столами. Я сейчас покажу, как нужно 

правильно оформить открытку. (демонстрация готового изделия, обсуждения) 

Практическая работа детей 

Итог занятия:  

Воспитатель: Давайте посмотрим на наши работы. 

Какие красивые открытки. Эти открытки мы подарим ветеранам, которые придут к 

нам в гости на праздник. Они будут очень рады. Спасибо за работу! 
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3. Участие в акциях: «Спасибо нашим 

ветеранам»; «Георгиевская ленточка»; 

«Бессмертный полк»; «Сад памяти»; 

«Окна Победы».   

 

 Беседа на тему: «Блокада Ленинграда» 

 



 

 



 

 

                     Оформление группы № 7 к празднику 



 

 

 

 



 

 



  Акция: «Окна Победы» 

 

 

 

 

 



Акция: «Спасибо нашим Ветеранам!» 

 

 

 

 



 Играем в игры: «Д/игра: За Родину!» 

 

Игра из ЛЭПБУКА: «Одень солдата» 

 

 



 

 

Рассматривание открыток и книг на тему: «День Победы!» 

 

 

 

 



Акция: «Георгиевская ленточка» 

 

 

                                                 Акция: «Сад памяти» 

           



       

 

 

4. Публикации материалов по теме: 

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото - Отчет на тему: 

Патриотическая акция «Судьба солдата» 

в средней группе № 7. 

 

 

 

 

 

 

Подготовила: 

Гудожникова Юлия Анатольевна, 

воспитатель I кв.  категории 

 

 

 

 

 

 

 

 

Саранск, 2022 год  

 



С 01.04.2022 г. по  22.06.2022 г проводится патриотическая акция «Судьба 

солдата» в муниципальных дошкольных образовательных организациях 

городского округа Саранск. 

1. Организаторами городской акции выступают Управление образования 

Департамента по социальной политике Администрации городского округа 

Саранск, МУ «Информационно-методический центр». 

2. Целью акции является формирование активной гражданской позиции у 

подрастающего поколения и уважения к подвигу героев, принявших участие 

в Великой Отечественной войне. 

3. Основные задачи: 

– формирование представлений у детей о подвигах советских солдат в годы 

Великой Отечественной войны; 

– формирование интереса к истории семьи и интереса к исторической памяти 

о Великой Отечественной войне; 

– пропаганда героических судеб детей и подростков, принявших участие в 

Великой Отечественной войне; 

– сохранение преемственности поколений. 

4. Участники акции: воспитанники, родители воспитанников, педагоги 

муниципальных дошкольных образовательных организаций городского 

округа Саранск. 

5. Порядок проведения: родители воспитанников, педагоги детских садов 

городского округа Саранск размещают фотографию ветерана или труженика 

тыла Великой Отечественной войны из личных семейных архивов 

и  историю из жизни солдата на личных страницах в социальных сетях с 

хештегом #Судьбасолдата#Саранск#Детскийсад. 

 

В патриотической акции: «Судьба солдата» в средней группе № 7 приняла 

участие воспитатель Гудожникова Юлия Анатольевна. Она разместила 

информацию в социальной сети ВК и на сайте: Дом культуры «Луч» для 

участия в Онлайн-марафоне #Судьба солдата#. 

 

 

 



 

Маслов Николай Федорович 

 



 Казанцев Иван Васильевич. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Так же в данной акции приняли участие родители группы № 7: 

Илюшкина Мария Ивановна с сыном Гузенко Алексеем. 

 

 
 



Акция: «Бессмертный полк», город Саранск 

 

 
 

 

 

 
 

 



Акция: «Бессмертный полк», город Москва 

 

               
 

 

 

          
          
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Акция: «Поезд Победы» 

     

 
  

 

 
 

 

 

 

                                     



    
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Консультация для родителей 

 

 

5. Изготовление ЛЭП БУКА 

 

 
 

 



 

                         Перспектива дальнейшего развития проекта: 

Способность к творчеству является специфической особенностью человека, 

которая даёт возможность не только использовать действительность, но и 

видоизменять её. 

На этом моя работа не заканчивается, в дальнейшей работе планируется: 

 разработать методические рекомендации по организации работы, 

перспективное планирование, конспекты интегрированной непосредственно - 

образовательной деятельности; 

 подготовить консультации для родителей.  

 Участвовать в международных проектах и интернет-конкурсах. 

Этот проект имеет все шансы на дальнейшее существование и расширение 

контингента участников образовательного процесса в дошкольном 

образовательном учреждении. 
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